

SAŽETAK

Provedba okvirnih direktiva o vodama (2000/60/EC) i morskoj strategiji (2008/56/EC) u Republici Hrvatskoj

Dr. sc. GROZDAN KUŠPILIĆ, viši znanstveni suradnik

Okvirne direktive o vodama (2000/60/EC) i morskoj strategiji (2008/56/EC) najvažniji su pravni dokumenti Europske zajednice u području upravljanja vodama kojima se uspostavljaju novi okviri u odnosu na istraživanje, zaštitu i poboljšanje kvalitete vodenih resursa u čitavoj Europskoj zajednici. Republika Hrvatska je, još kao zemlja kandidatkinja za punopravnim članstvom u EU, prihvatila sve obaveze i uskladila svoje zakonodavstvo u odnosu na zahtjeve ovih Direktiva.

Ako analiziramo provedbu ovih Direktiva u Republici Hrvatskoj možemo reći da su, u odnosu na Okvirnu direktivu o vodama (ODV), Hrvatske vode do sada izradile plan upravljanja vodnim područjima koji uključuje uspostavu sustavnog istraživanja svih kategorija površinskih voda, među kojima se nalaze i prijelazne i priobalne voda. Sustavno istraživanja ekološkog i kemijskog stanja prijelaznih i priobalnih voda uspostavljeno je 2012. godine kao rezultat provedenih postupaka tipizacije prijelaznih i priobalnih voda; određivanja položaja i veličine vodnih tijela; IMPRESS analize vodnih tijela; nominacije kandidata „*Jako promijenjenih vodnih tijela*“, određivanja zaštićenih područja unutar vodnih tijela i objave Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 73/2013).

Za provedbu Okvirne direktive o morskoj strategiji (ODMS) je, sa strane Ministarstva zaštite okoliša i prirode, pripremljena Uredba o uspostavi okvira za djelovanje Republike Hrvatske u zaštiti morskog okoliša (NN 136/2011), imenovan je stručni nacionalni odbor za izvršenje zadaća iz navedene uredbe (NN 117/2012), izrađen je temeljni nacionalni dokument za provedbu ODMS „*Početna procjena stanja i opterećenja morskog okoliša hrvatskog dijela Jadrana*“, a u fazi usvajanja je nacrt dokumenta „*Skup značajki dobrog stanja okoliša (DSO) za morske vode pod suverenitetom RH i Skup ciljeva u zaštiti morskog okoliša i s njima povezanih pokazatelja*“.

Posebna pažnja tijekom predavanja bit će usmjerena na postizanje osnovnih zahtjeva ovih Direktiva, tj. postizanje „*Dobrog ekološkog i kemijskog stanja*“ (ODV) u područjima prijelaznih i priobalnih voda te „*Dobrog stanja okoliša*“ (ODMS) u području morskih voda Republike Hrvatske.